

住所越稳定,量化赋分越高

济阳县进城经商、务工人员子女入学政策解析

本报记者 梁越
通讯员 王明国

特推空余学位 量化赋分入学

近年来,随着县城经济的快速发展和济北开发区的不断扩大,进城务工人员逐年增长,相应地其子女入学人数也随之增多。尽管县城新建了澄波湖学校、兴隆街小学、纬四路小学,新增公办学位的速度远远跟不上务工人员子女进城的增长速度。

据统计,2016年进城务工人员随迁子女入学转学人数2200人,2017年达到2500人,2018年预计突破2800人。

目前,进城务工人员随迁子女入学需求与城区学校实际承载能力之间的矛盾日益突出,部分城区学校规模已达到饱和状态。

为此,招生政策需要进一步进行规范调整,教育部门本着优先解决存量,有序引导增量,合理引导农业转移人口落户城镇的预期和选择的原则,城区购房业主子女入学政策不变,对济阳县进城务工人员随迁子女实行空余学位、量化赋分入学。

近年来,随着进城务工人员随迁子女入学人数逐渐增多,城区学校招生出现不均衡现象。为此,济阳县教育体育局于近日推出空余学位、量化赋分入学,志愿填报分三批次录取,让每个学生享受优质的教育。



纬四路小学的孩子们齐跳向阳花舞蹈。(资料片)

志愿填报分三批次录取 两次填报一次调剂

根据相关文件规定,进城务工、经商人员子女入学或转学的基本条件,除子女需满6周岁外,务工人员需在城区范围内务工,有劳动合同,缴纳社保均满一年;进城经商人员则需在城区范围内实体店经营满一年,营业执照、税务登记证办理

满一年。

而所谓的空余学位指的是,在学校招生范围内招收村居民、九个小区购房业主子女后剩余的学位。教育部门会按照城区学校实际容量,公示空余学位数,以供家长选择与报名。

随迁子女填报志愿共分三个批次录取,分别是两次志愿填报,一次调剂。达到录取分数线者,选择有空余学位的学校,学校按照赋分由高到低录取第

一批次学生。

第一批次未被录取者,第二批次可再选择一所有空余学位的学校(需注明是否同意调剂),学校按照赋分由高到低录取第二批次学生。第二批次未录取且同意调剂者,由县教育体育局根据空余学位情况予以调剂。

满分50分 赋分指标涉及多方面

如何量化赋分呢?据悉,务工、经商人员子女入学赋分满分均为50分。对于进城务工人员而言,赋分指标为住所是否稳定、居住是否合法、有无务工证明及缴纳社保四个方面,各项总分值分别为20分、10分、8分、12分。赋分差距表现在住所是否稳定和是否在本县缴纳社保。

拥有房产证或不动产登记证书者为20分,有购房合同、发票或收据者为15分,租房者为8分;用人单位在济阳为其缴纳五险满一年者为12分,非本县缴纳五险满一年者为10分。

对于进城经商人员而言,赋分指标为住所是否稳定、居住是否合法、有无经营证照、是否合法经营、缴税情况,是否为员工缴纳保险6个方面,各项总分为20分、10分、6分、6分、5分、3分。赋分差距在住所是否稳定、经营是否合法、缴税情况以及是否为员工缴纳五险一金。

住所是否稳定方面,有房产证、有购房发票、租房赋分分别为20分、15分、8分;合法经营与不合法经营赋分分别为6分、4分;按时缴税者赋分5分,免税者为4分;为员工缴纳保险者为3分,不为员工缴纳保险者为2分。

“春风行动”招聘会吸引上千人到场求职

汇聚企业120余家,提供近6000个岗位

本报3月1日讯(记者 刘慧) 2月23日上午,2018“春风行动”首场招聘会在济阳县人力资源和社会保障局一楼大厅拉开帷幕。据了解,此次招聘会共汇聚企业约120余家,提供近6000个岗位,吸引了包括高校毕业生、返乡务工人员、就业困难人员等上千名城乡劳动者到场求职。

2月23日上午8时左右,招聘企业纷纷入场悬挂招聘告示,前来应聘的求职者也是络绎不绝,他们手里大都拿着招聘启事查看,对感兴趣的职位就在招聘展位前仔细询问岗位情况。

据了解,此次招聘会汇聚了济南市内外120余家单位,6000多个岗位,包括食品、制造业、服饰、健康、电子、餐饮等,将满足各类求职人群的需求。“早就知道今天济阳这边有招聘会,我们特意开车从曲堤赶过来看看,希望能找到好工作。”市民张先生说。



招聘会吸引了上千人到场求职。 本报记者 刘慧 摄

据相关负责人介绍,此次招聘会现场职位供应、求职者数量虽然都比较多,但求职者若想找到合适的工作还需下一番工夫。根据目前参会企业提供的薪资来看,月薪普遍在1500元—5000元,其中,月薪在2500元—4500元之间的占多数。

“我近期有结婚的打算,所以求职比较倾向于咱济阳的企业。”市民张先生说,他比较看重的是企业以及所就职岗位的

发展前景,对目前薪水的多少倒不是很在意,“我目前已有几个比较心仪的企业,打算有时间去公司面试。”

此次招聘会以“促进转移就业、支持返乡创业、助力增收脱贫”为主题,经过广泛宣传、精心筹备,共举办招聘会13场次,其中主会场2场,各镇(街道)人力资源和社会保障服务中心设分会场,3月1日,在仁风镇举办扶贫专场招聘会1场。

济阳开辟研学之旅新路线

“乡村记忆+农耕文化”受市民青睐

本报3月1日讯(记者 刘慧 通讯员 杜鹃) “读万卷书,行万里路”成为很多家长在教育上的侧重方向,这也促使研学游市场发展更加多样化。近日,济阳县旅游促进服务中心结合县旅游资源,迎合中小学生研学需求,开辟了“乡村记忆+农耕文化”的研学之旅,受到很多市民的青睐。

据了解,此次“乡村记忆+农耕文化”研学游共有两站,分

别为崔寨街道的清宁书院和乐彩农场。清宁书院位于崔寨街道清宁村,所处位置为原清宁寺遗址,始建于唐贞观年间,距今已有1391年的历史。

目前的清宁书院是在1975年兴建的清宁联中闲置房舍基础上重新修整创立的,占地面积约21亩地,原有的校舍经过修整,成为市民追寻乡村记忆、继承传统文化的重要阵地。

孩子们来到清宁村,可以

参观乡村记忆民俗文物展,特别是可以看到敲钟、织布机、金钢钻等具有时代感的一些老物件,另外书院内国学大讲堂的国学课和剪纸课,都能让他们开阔眼界,增长知识。

乐彩农场内,孩子们可实际操作制作陶艺、印刷等,还可进行户外拓展、果蔬采摘等,通过丰富多彩的农场实践课程活动,增强孩子们的学习和动手能力。

8单位获评宣传工作先进单位

本报3月1日讯(记者 梁越 通讯员 王明国) 2月28日,全县教育工作会议在济阳县教师进修学校举行。本次会议评选出科学发展先进单位、宣传工作先进单位、教学质量奖等奖项,并部署了2018年教育工作。

2月28日,记者来到济阳县教师进修学校。来自全县各所中小学校以及各镇政府相关负责人参加了本次会议。本次会议评选出20个科学发展先进单位、2个业绩优秀奖、8个宣传工作先进单位等奖项。

本次会议还部署了2018

年教育工作,今年要完成对经过三年培养的30名济阳名校长预备人选的评选评定,完成第三届“济阳名师”培养。

同时,今年还要力争闻韶中学和新元学校在9月1日前具备招生条件,启动特殊教育学校迁建工作,推进“四点半课堂”。

此外,会议指出在2018年-2020年,济阳县还将规划投资3.88亿元,新建永康街小学、配建帝华小学等4所学校,改扩建兴隆街小学、第二实验中学两所学校,新建永康街小学和第二实验中学工作确保年底完工。

明天最高温预计19℃

本报3月1日讯(记者 梁越) 进入3月份,县城气温不断上升,最高气温多在10℃以上,最低气温也多在0℃以上。未来三天最高气温达19℃,最低气温为-1℃,正是外出游玩的好时机,市民可组团踏青。

根据中国天气网显示,未来三天具体天气状况如下:

3月2日,晴转多云,南风4-5级。最低气温-1℃,最高气温16℃。

3月3日,多云转阴,南风3-5级。最低气温4℃,最高气温19℃。

3月4日,阴转多云,北风3-5级。最低气温0℃,最高气温11℃。

下周一这些地方要停电

本报3月1日讯(记者 梁越) 近日,济阳县这些地方要停电。

3月5日0700-1800,10千伏辛李线停电,涉及范围:太平街道办事处、耀德村、东良村、闫桥村、张刘村、刘桥村、路家桥村、新桥村、闫桥村、来佛寺村、刘

店村、河涯头村、西侯市村、西太平村、张潘家村、东太平村、东升村、喇叭沟村、张刘村、东侯市村、孔坊村、二太平村、小高家村、前冯村、李家坊村、后冯村、正华畜牧养殖专业合作社、自来水公司及其附近54家客户(咨询电话:84333077)。